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Ι.  ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

1. Αιτιολογική έκθεση 

Η παρούσα μελέτη συντάσσεται κατόπιν εντολής της Διοίκησης. Το υπό μελέτη έργο εντάσσεται στα 
πλαίσια ενός γενικότερου σχεδιασμού για την κατασκευή αποχετευτικού δικτύου ομβρίων, κυρίως στις 
περιοχές που εμφανίζουν εντονότερα προβλήματα απορροής των ομβρίων. 

Στα πλαίσια του σχεδιασμού αυτού, συντάχθηκε από την ΔΤΥ του Δήμου το 2003, σε συνεργασία με 
την ΕΥΑΘ, γενικότερη μελέτη αποχέτευσης ομβρίων της περιοχής Ν. Ελβετίας στην οποία 
περιλαμβάνονται τα υδραυλικά στοιχεία και οι απαιτούμενοι υδραυλικοί υπολογισμοί για την 
διαστασιολόγηση των αγωγών ομβρίων.  

Το 2004, και προκειμένου ο Δήμος να αντιμετωπίσει άμεσα προβλήματα πλημμύρων στην περιοχή που 
περικλείεται από τις οδούς Ψελλού, Γεννηματά και Αλλατίνη (συνοικισμός Ν. Ελβετίας), 
κατασκευάστηκαν τμήματα του δικτύου ομβρίων της παραπάνω μελέτης, στα πλαίσια δύο εργολαβιών 
με βάση τις εξής μελέτες της ΔΤΥ του Δήμου : 

Α.Μ. 1/2004 με τίτλο «Αγωγός αποχέτευσης ομβρίων οδών Μερκούρη και Αλλατίνη» προϋπολογισμού 
240.500,00 €, με την οποία κατασκευάστηκε αγωγός ομβρίων επί της οδού Μερκούρη, από την οδό 
Αιόλου μέχρι την οδό Αλλατίνη (αγωγός από PVC σειράς 41, διατομής Φ500 και Φ630) και ενός 
τμήματος της οδού Αλλατίνη από την οδό Ψελλού μέχρι την οδό Νίκης (τσιμεντοσωλήνας Φ1000) 

Α.Μ. 12/2004 με τίτλο «Διαμόρφωση οδού Νίκης κλπ οδών – Αγωγός ομβρίων Νίκης» 
προϋπολογισμού 565.000,00 €, με την οποία έγινε αντικατάσταση του υφιστάμενου αγωγού ομβρίων 
από την οδό Αιόλου μέχρι της οδό Αλλατίνη (αγωγός από PVC σειράς 41, διατομής Φ400, Φ500 και 
Φ630). 

Σήμερα, διαπιστώνονται έντονα φαινόμενα συγκέντρωσης ομβρίων υδάτων στην οδό Γεννηματά 
έμπροσθεν του τμήματος αυτής που είναι διαμορφωμένος πεζόδρομος, όπου υψομετρικά είναι το 
χαμηλότερο σημείο της ευρύτερης περιοχής. Τα όμβρια ρέουν ελεύθερα επί της οδού Γεννηματά και  
εγκλωβίζονται στο αδιαμόρφωτο τμήμα της οδού λόγω υψομετρίας.  

Επίσης παρουσιάζονται, σε περίοδο έντονων βροχοπτώσεων προβλήματα πλημμύρας στην συμβολή 
των οδών Αηδονίων και Δωδεκανήσου, όπου τα όμβρια ύδατα εγκλωβίζονται επί του οδοστρώματος 
της οδού Αηδονίων, χωρίς να υπάρχει δυνατότητα να αποχετευτούν από το υφιστάμενο δίκτυο 
ομβρίων της οδού Μερκούρη. 

Με την παρούσα μελέτη θα γίνει επέκταση του υφιστάμενου δικτύου αποχέτευσης ομβρίων της οδού 
Μερκούρη, ώστε να επιτευχθεί μια ορθολογική συγκέντρωση και μεταφορά των ομβρίων από τις 
θέσεις στις οποίες εντοπίζονται προβλήματα υπερβολικής συγκέντρωσης. 

Συγκεκριμένα, θα κατασκευαστεί επέκταση του δικτύου της οδού Μερκούρη προς την οδό Γεννηματά, 
με την τοποθέτηση αγωγού PVC διατομής Φ500, συνολικού μήκους 145,00 μ περίπου, ο οποίος θα 
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συνδεθεί στον υφιστάμενο αγωγό της οδού στο φρεάτιο που βρίσκεται στην διασταύρωση με την οδό 
Αιόλου.  

Επίσης θα γίνει ανάλογη επέκταση του δικτύου με την τοποθέτηση αγωγού PVC διατομής Φ400 επί 
της οδού Αηδονίων, συνολικού μήκους 60,00 μ περίπου, που θα συνδεθεί με τον υφιστάμενο αγωγό 
στο φρεάτιο που βρίσκεται στην οδό Μερκούρη.    

Και στις δύο διαδρομές θα κατασκευασθούν τα απαραίτητα φρεάτια ελέγχου και σχάρες 
υδροσυλλογής, για την συγκέντρωση των ομβρίων. H οριζοντιογραφική θέση των φρεατίων 
υδροσυλλογής επηρεάζεται από τα υφιστάμενα δίκτυα ΟΚΩ και το βάθος εγκατάστασής τους. Για το 
λόγο αυτό ο ακριβής προσδιορισμός της θέσης τους θα γίνει μετά από την πρόσφατη ενημέρωση των 
δικτύων ΟΚΩ που θα λάβει ο ανάδοχος του έργου, και μετά από τις απαιτούμενες διερευνητικές τομές. 

Στο εν λόγω έργο περιλαμβάνεται η επανακατασκευή της οδοστρωσίας της συμβολής των οδών 
Μερκούρη με Αηδονίων, καθώς και Αηδονίων με Δωδεκανήσου, διότι το υφιστάμενο οδόστωμα 
παρουσιάζει μεγάλες καταστροφές και με την εκσκαφή για την κατασκευή του δικτύου ομβρίων θα 
προκληθεί πλήρης απομάκρυνση του.  

Τέλος, με το έργο αυτό θα κατασκευασθούν νέα φρεάτια υδροσυλλογής επί της οδού Μερκούρη, 
καθώς και στη συμβολή των οδών Μερκούρη με Αλλατίνη, ώστε να βελτιωθεί η απορροή των ομβρίων 
κατά μήκος της οδού. 

Η ανάγκη κατασκευής του εν λόγω έργου είναι επιτακτική, διότι η περιοχή που θα εξυπηρετηθεί από 
τον υπό κατασκευή δίκτυο, στερείται  δικτύου αποχέτευσης ομβρίων, με αποτέλεσμα τα όμβρια, σε 
περιόδους έντονων βροχοπτώσεων, να κινούνται μέσω του υπάρχοντος οδικού δικτύου ή διάχυτα 
μέσω των ακάλυπτων περιοχών, να συγκεντρώνονται στα χαμηλότερα υψομετρικά σημεία και να 
προκαλούν πλημμυρικά φαινόμενα. 

Είναι απαραίτητο να επισημανθεί ότι για την επίλυση του προβλήματος της αποχέτευσης των ομβρίων 
υδάτων στην ευρύτερη περιοχή της οδού Γεννηματά (από την οδό Ψελλού μέχρι την συμβολή της με 
την περιφερειακή τάφρο – ανάχωμα) είναι απαραίτητη η διαμόρφωση της οδού έμπροσθεν του 
πεζόδρομου Νίκης, ώστε να είναι δυνατή η κατασκευή φρεατίων υδροσυλλογής τα οποία θα 
παραχετεύουν τα όμβρια, σε μελλοντική επέκταση των αγωγών της οδού Μερκούρη και της οδού 
Νίκης. Σχετική μελέτη έχει συνταχθεί από την Δ.Τ.Υ. του Δήμου Πυλαίας με τίτλο «Κατασκευή δικτύου 
ομβρίων οδού Γεννηματά», προϋπολογισμού 300.000,00 € (α.μ. 12/2009). Η κατασκευή των αγωγών 
που περιλαμβάνονται στην παρούσα μελέτη αποτελούν τμήμα της εν λόγω μελέτης. 

Σημειώνεται επίσης, ότι σε περίπτωση μελλοντικής πλήρους διάνοιξης της οδού Μ. Ψελλού και 
διαμόρφωσης αυτής, θα πρέπει να συνταχθεί υδραυλική μελέτη στην οποία θα ελεγχθεί η δυνατότητα 
παροχέτευσης των ομβρίων που θα προκύψουν από το υφιστάμενο δίκτυο των οδών Μ. Μερκούρη και 
Νίκης, και σε περίπτωση αδυναμίας να προταθεί εναλλακτική λύση με την κατασκευή νέου δικτύου 
αποχέτευσης, πιθανόν από την οδό Μ. Ψελλού στο τμήμα της κατάντη της οδού Γεννηματά.  

Τέλος τονίζεται ότι το δίκτυο ομβρίων που προβλέπεται από την εν λόγω μελέτη έχει σχεδιαστεί με 
βάση την υφιστάμενη κατάσταση, σε ότι αφορά τα υφιστάμενα υπόγεια δίκτυα επί των οδών. Τυχόν 
προβλήματα που θα παρουσιαστούν κατά την εκτέλεση του έργου, λόγω εμποδίων, θα 
αντιμετωπιστούν με κάθε δυνατό τρόπο (μετατόπιση υψομετρική και οριζοντιογραφική των αγωγών, 
μετατόπιση θέσεων φρεατίων υδροσυλλογής κλπ), έχοντας πάντα ως γνώμονα την ορθολογική 
απορροή των ομβρίων. Ειδικά για την κατασκευή του αγωγού ομβρίων της οδού Αηδονίων, η οριστική 
μηκοτομή του αγωγού θα προσδιοριστεί μετά από διερευνητικές τομές, ώστε να διαπιστωθεί η ακριβής 
υψομετρική θέση των δύο διαβάσεων του δικτύου της ΔΕΗ. 
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2. Αντικείμενο μελέτης 

 Η μελέτη περιλαμβάνει τις εξής εργασίες: 

Για την κατασκευή του δικτύου αποχέτευσης ομβρίων επί των οδών Μ. Μερκούρη και Αηδονίων : 

 Υψομετρική αποτύπωση της περιοχής κατασκευής του έργου, τοπογραφικές εργασίες 

 Διερευνητικές τομές σε θέσεις που θα υποδειχθούν από την επίβλεψη για τον 
επαναπροσδιορισμό της οριζοντιογραφίας και μηκοτομής του δικτύου ομβρίων, οι οποίες θα 
συνταχθούν από τον ανάδοχο με τα νέα δεδομένα και θα εγκριθούν από την Υπηρεσία  

 Χάραξη και πασσάλωση του άξονα των αγωγών, των θέσεων των φρεατίων ελέγχου, 
σύμφωνα με την οριζοντιογραφία, κοπή ζώνης υφιστάμενου οδοστρώματος στο εύρος της 
εκσκαφής, τοποθέτηση συστήματος αντιστήριξης σε μήκος και σε βάθος που επιβάλλεται, 
εκσκαφή ορύγματος μέχρι το απαιτούμενο βάθος σύμφωνα με την μηκοτομή των αγωγών. Η 
εκσκαφή του ορύγματος και οι εργασίες εντός αυτού θα γίνονται τμηματικά, και σε μήκη που 
θα επιτρέπουν την ορθή τοποθέτηση και σύνδεση των αγωγών, αλλά και την κατά το 
δυνατόν κάλυψη των αναγκών κυκλοφορίας των πεζών και οχημάτων των κατοίκων της 
περιοχής. 

 Τοποθέτηση των αγωγών από PVC σειράς 41 διατομής Φ400 ή Φ500, εγκιβωτισμός αυτών με 
σκυρόδεμα C16/20 και κατάλληλη επίχωση του εναπομένοντος ορύγματος  (θραυστό υλικό) 
σε πάχος όσο απαιτείται ώστε να γίνει και η αποκατάσταση του οδοστρώματος, όταν η 
εκσκαφή πραγματοποιείται σε οδόστρωμα κυκλοφορίας  

 Κατασκευή φρεατίων ελέγχου στις θέσεις που προσδιορίζονται στα σχέδια που συνοδεύουν 
την μελέτη 

 Κατασκευή σχαρών υδροσυλλογής και σύνδεση αυτών με τους αγωγούς με αγωγούς από PVC 
σειράς 41 διατομής Φ160 ή Φ200. Η θέση των φρεατίων υδροσυλλογής στην οριζοντιογραφία 
της μελέτης είναι απόλυτα ενδεικτική και θα προσδιοριστεί κατά τη φάση εκτέλεσης του 
έργου 

 Αποκατάσταση ασφαλτικού οδοστρώματος όπου έγινε αποξήλωση και όπου αλλού απαιτείται 

  Κατασκευή στρώσεων βάσης οδοστρωσίας στις συμβολές των οδών Μερκούρη με Αηδονίων 
και Αηδονίων με Δωδεκανήσου και διάστρωση ασφαλτικού τάπητα 5 εκ.  

 

3. Προϋπολογισμός έργου 

Ο  προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 155.000 € με το Φ.Π.Α.  

 

 

 


